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G U E R C I . Si. Egli lia annunc ia to che in" 
;ende di organizzare compar t imen t i per 
e opere idraul iche, ed ha accennato p iù 
specialmente al Veneto. H a a f fe rmato che 
egli i n t endeva di o t t enere qualche econo-
mia per usarne a vantaggio del personale 
sopprimendo i Circoli. Non ha de t to così'? 

F E E E A E I S CABLO, ministro dei la-
vori pubblici'. No, no! 

G U E E C I . Lo vedremo! I n t a n t o desi-
dero di sapere quali sono quest i suoi in ten-
dimenti sui compar t imen t i idraulici , da isti-
tuirsi quali i Circoli che in tenderebbe sop-
primere. 

F E B A B B I S CAELO, ministro dei la-
vori pubblici. D o m a n d o di par la re . 

P B E S I D E N T E . Par l i pure. 
F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 

pubblici. Dichiaro al l 'onorevole Guerci che 
lon ho mani fes ta to il p ropon imento di sop-
primere o creare compar t imen t i idràulici , 
io allusi solo alla creazione dell 'ufficio idrau-
ico del Veneto, ch iamato magis t ra to delle 
icque, con designazione storica, e che, men-
are r i sponde ai desiderii dei colleghi venet i è 
d iventa to una necessità per quelle regioni. 
Quindi nel disegno di legge, che presenterò, 
*arà inclusa una disposizione, che m i a u t o -
?izzi alla creazione di ques ta direzione idrau-
ica per il Veneto e per le provincie fini-
i m e . 

Questo è il mio proposi to , per ora. Poi 
?,'è t u t t a la grossa quest ione della r i fo rma 
lei Genio civile. 

Io non voglio venire a discutere il gra-
dissimo prob lema, che deriva a p p u n t o dal-
'aver sos t i tu i to ai dieci compar t iment i , che 
preesistevano, i 17 compar t iment i , creat i 
30I Eegi.o decreto del 5 gennaio 1905, che 
modificò assai l ' o rd inamen to del Genio ci-
bile. 

È u n a quest ione che occorre prendere 
n esame pa r t i co la regg ia tamente e con stu-
lio accura to , poiché io non voglio modifi-
ìare un o rd inamento , f a t t o da un mio pre-
ìecessore, senza essermi persuaso che non 
ìorr isponde ai bisogni ed alle aspet taz ioni . 

Io, ¿ripeto, mi sono l imi ta to a par la re 
Iella creazione dell 'ufficio idraul ico per il 
Veneto e non altro. 

G U E E C I . D o m a n d o di par lare . 
F E E E A E I S C A E L O , ministro dei lavori 

pubblici. Se pe rme t t e , onorevole Guerci, 
correi r i spondere anche agli al tr i oratori . Ei-
iponderò a l l 'onorevole E o m a n i n - J a c u r che 
laro le disposizioni affinchè venga provve-
duto alla r iparazione dei guasti al sostegno 
li Cavanella d 'Adige. Quan to al l 'a l t ro prov-

vedimento , relat ivo al Canal Bianco, io 
domando all 'onorevole Eoman in se non 
sarebbe meglio, invece di nominare u n ' a p -
posi ta Commissione per s tudiare ques to ar-
gomento, che affidassimo ta le s tudio e l a 
eventua le esecuzione dei lavori allo stessa 
ufficio idraulico del Veneto. A me sembra 
che noi po t r emmo i m m e d i a t a m e n t e aff idare 
ta le incarico a questo ufficio appena costi-
tu i to , e per la cui cost i tuzione mi permet-
terò di domanda re anche il parere dell 'ono-
revole E o m a n i n - J a c u r e degli al tr i colleghi 
competen t i in questa mater ia . 

P B E S I D E N T E . H a faco l tà di p a r l a r e 
l 'onorevole E o m a n i n - J a c u r . 

E O M A N I N - J A C U E . Per u n a semplice 
dichiarazione ed è questa . Eingrazio l 'ono-
revole minis t ro delle sue dichiarazioni . Bela-
t i v a m e n t e a quello che chiameremo il Ma-
gis t ra to delle acque venete , non deve la 
Camera pensare che ques ta is t i tuzione possa 
sconvolgere t u t t o ciò che si è finora f a t t o . 
Per esempio è s t a to i s t i tu i to o p p o r t u n a -
men te dal suo predecessore un ufficio ap-
posito per p rovvedere a l l 'un i tà dei servizi 
di t u t t o il Po che ha cominciato appena a 
funz ionare e che f a r à benissimo. Questo dico 
per me t t e re bene a posto le idee. Quan to 
al suo concet to , onorevole ministro, di a t t en -
dere che sia ord ina to il nuovo ufficio pe r 
affidargli lo s tudio della s is temazione del 
Tar ta ro-Cana l Bianco io proprio lo preghe-
rei di non perdere t empo, perchè p r ima che 
sia i s t i tu i to l 'ufficio, che si m e t t a n o a pos to 
le persone, che si facciano i regolamenti , , 
passerà qualche t empo . E d è una quest ione 
di graviss ima impor tanza . Le sarà assai f a -
cile, onorevole ministro, t rova re persone 
nel Ministero che possano s tud ia re il p ro -
get to; al nuovo ufficio a suo t e m p o spe t t e r à 
di a t tua r lo . Quindi pregherei l 'onorevole 
ministro di da rmi in proposi to un preciso 
aff idamento, perchè per me lo s tudio di 
cui par lo r app re sen t a un p rovved imen to ur -
gentissimo che non consente dilazioni. 

P E E S I D E N T E . H a faco l tà di p a r l a r e 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Io do af f idamento al l 'onorevole 
E o m a n i n - J a c u r di seguire il suo desiderio : 
ma mi preoccupo anche un po' di quello 
che è già succeduto in t a n t i casi : si nomina 
u n a Commissione e questa Commissione 
impiega del t empo per s tudiare . E poi 
vengono gli uffici esecutivi i quali t r o v a n o 
che gli s tudi della Commissione non corri-
spondono i n t e r a m e n t e alla real tà , ai bisogni 
e f fe t t iv i ; ed ecco quindi un secondo inca-


